

深圳宝安石岩街道劳模和工匠创新工作室联盟成立 “技术搭子”强强联合解企业创新难题

本报讯(全媒体记者马大为 通讯员郭圳嘉 黄嘉明)8月21日,深圳市宝安区石岩街道总工会、深圳(宝安)劳工博物馆、黄峰岭工联会、石岩南工联会联合开展“向新出发·石岩先行”劳模工匠助企行活动,现场成立石岩街道劳模和工匠创新工作室联盟,集中展示该联盟首批9家成员单位在劳模和工匠人才创新工作室方面的建设成果,并展开技术交流以研讨解决企业生产经营中遇到的难题。

据了解,石岩街道劳模和工匠创新工作室联盟领衔人由成员单位负责人担任,首任领衔人为艾美特电器(深圳)有限公司工会主席郑世兴。联盟成员单位秉承团结协作、互帮互助、共建共享的理念,致力发挥各自人才、技术、智力等优势,建立长期稳定、优势互补、战略合作的伙伴关系,解决各自所在企业创新发展面临的技术开发、管理优化、人才培养等共性问题,以及新产品开发中的技术服务等个性问题。

作为联盟成员单位,古显善工匠创新工作室曾与陈向阳等工匠有过一段联合技术攻关的佳话。来自深圳美工源塑胶模具有限公司的陈向阳利用自身在制作多色/多物料模具的技术优势,于2013年底与来自深圳市银宝山新科技股份有限公司的古显善达成战略合作,为银宝山新制作出两套价值近60万的双色模具。其间,双方多次开展技术交流,古显善无偿提供已验证好、处理好的焊条,该焊条经烧焊后可直接用于处理纹路面、高光面的材



■参加活动的人员现场讨论产品细节。

全媒体记者马大为/摄

质,无需再作预处理,解决了前模模仁烧焊留下印痕的技术痛点问题。

活动现场,联盟成员中的欣旺达、裕同科技、创维、艾美特4家知名企业携超50件高端产品亮相,展示了工业重镇石岩制造智能化、绿色化、高端化发展的最新成果。艾美特电风扇Air11采取3D立体摆头设计,能模拟自然风的状态,并获得2024年法国设计奖金奖;欣旺达带来的储能电芯能覆盖电力储能、网络能源、智慧能源等5大解决方案20余种应用场景,使用寿命最高可达25年;裕同科技带来的植物纤维咖啡豆胶囊杯采用植物纤维原材料制成,更加自然,可降解。

近年来,石岩街道总工会持续深化

产业工人队伍建设改革,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,涌现出深圳市示范性劳模和工匠人才创新工作室3家、区级劳模(工匠)创新工作室3家,命名基层级劳模和工匠人才创新工作室35家。同时,基于石岩街道工匠培育机制探索的深圳市四级工会绘就高素质技能人才“成长地图”的经验做法已获评为全国工会重点工作创新案例。

石岩街道将进一步推动联盟成员相互结成“技术搭子”,特别是促成产业链合作,实现强强联合、优势互补;同时,发挥劳模工匠“传帮带”作用,推动更多技能人才加入联盟、壮大联盟,助力辖区企业创新创造能力和市场竞争力的提升。

全国颠覆性技术创新大赛 总决赛在广州举办

本报讯(全媒体记者郝建新 通讯员孙旭东)8月20日至21日,历时2个多月的2024年全国颠覆性技术创新大赛进入尾声。赛事总决赛(广州)在广州市黄埔区举办,72个优秀项目最终入围,重点聚焦生命健康领域。本届总决赛由京津冀国家技术创新中心主办。

本次大赛采取“自办+联赛”“奥运会”模式,8月20日、21日两天,来自“自办”和“联赛”不同渠道的项目按照技术应用场景分为5组,依次进行路演和专家组质询。

据了解,作为本届总决赛的主办地,广州开发区、黄埔区长期坚持科技创新强区,已累计培育高新技术企业2852家,聚集院士项目121个,连续5年实现科技创新能力全国经开区第一,致力于打造国际化的创新环境,构建全链条的创新体系生态,努力为科技创新发展搭舞台、设平台。

大唐潮州发电公司工会 开启夏季“清凉指尖达”服务

本报讯“明天去一期循环水区域清理拦污栅,你看看需要啥,我帮你一起申请了,有各种冰冻饮料、冰棍和西瓜。”近日,大唐潮州发电公司汽机专业陈锐鸿使用企业微信平台定制“清凉指尖达”物品。

炎炎夏日,酷暑难当,为做好防暑降温工作,大唐潮州发电公司工会拓宽思路,为高温环境作业人员开启夏季“清凉指尖达”服务,通过菜单式送清凉,提升职工生活品质。“我们上传工作票,干活热了、渴了,便可免费领取防暑降温物品,公司工会真是实打实贴心。”陈锐鸿说。

该公司工会还通过发放清凉大礼包、为职工生产安全和劳动保障备足“防暑药品”、每日定时定点送凉茶、根据岗位需求在生产现场配置洗衣机和烘干机等举措,将企业工会的关心关爱送到每位职工身边。

(赵天鹏)

江门新会睦洲镇总工会 举办救护员持证培训

本报讯 近日,江门市新会区睦洲镇总工会在镇工会职工服务中心开展救护员持证培训。

培训现场,专业讲师通过理论和实践相结合的方式,针对心肺骤停、气道异物梗阻如何进行心肺复苏救护(CPR)和自动体外除颤器(AED),以及针对意外创伤如何进行绷带包扎等一系列急救方法的操作和要点进行详细的讲解和示范。学员认真学习,踊跃参加模拟操作,课后反复演练,学习氛围高涨。

通过学习,学员不但了解并掌握相应的救护基础知识,弥补知识盲点,还提高了自救互救能力,参训的29名职工均顺利通过考核,取得红十字救护员证。

(黄泽彬)



他带动163位农民实现家门口就业

■全媒体记者彭新启 通讯员张文路

“我们将大米、五谷杂粮等优质农产品以礼盒包装的形式,通过电商渠道畅销粤港澳大湾区市场。”近日,在河源市龙川县电子商务产业园,河源市劳动模范、河源市南越有稻农业科技有限公司总经理袁周东接受记者采访时表示,公司自2019年底创办企业以来,在东山村租用230亩土地用来种植水稻,并与东山村农户合作种植500亩水稻,帮助163位农民实现家门口就业,带领农民一起增产增收。

2023年11月,河源市总工会为袁周东种植的东山村航空丝苗基地授予“劳模创新创业基地”。

助农民增产增收

今年以来,袁周东采用“请进来、走出去”的方式,邀请华南农业大学相关技术专家深入基地开展实地调研,并投入近300万元的大米制造设备,成功推出一款五谷杂粮粥,切实提升稻谷的附加值,帮助农民实现增产增收50%以上。

面对激烈的市场竞争,袁周东带领团队走访深圳龙川商会、农业展会等,主动展示龙川农产品的特色,争取更大的回



■袁周东在工作中。

全媒体记者彭新启/摄

购率。为了帮助农户实现增收的目标,他常年驻点深圳与客户开展产品体验交流,听取客户对产品的改进意见。今年1月至7月,袁周东的团队完成500万元的销售收入,与去年同期相比增长30%。

为农民排忧解难

2019年12月,丰稔镇一位农户叶女士主动找到袁周东。经了解,叶女士属

于单亲家庭,独立抚养3个小孩,希望能够找到一份稳定的工作。袁周东二话没说,便给叶女士安排到公司工作。如今,叶女士已成为公司的业务骨干成员。

2023年1月,车田镇农户廖先生主动找到袁周东反映近6万斤稻谷没有卖出。得知情况后,他立即回收该农户的稻谷,并将这批稻谷用来制作五谷杂粮粥,及时帮助廖先生渡过难关。